

Воскресенье
13
июля
1941 г.
№ 86 (925)

ЗАЛЕСНАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЗАЛЕСНОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 6 й
Адрес:
с. И.-Заборское
Залесного р-на
Горьковской
области
Цена № ра 5 к.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Вечернее сообщение 11 июля)

В течение 11 июля существенных изменений на фронте не произошло.

Наша авиация в течение дня сосредоточенными ударами уничтожала мотомеханизированные части противника, атаковала авиацию противника на его аэродромах и бомбила Плоешти.

По уточненным данным, нашей авиацией в течение 9 и 10 июля уничтожено 179 самолетов противника.

Немецко-румынские пехотные и кавалерийские части заняли село Б. Энскому соединению было приказано выбить противника из этого пункта. После сильной артиллерийской подготовки на врага двинулись советские танки и бронемашинны. Ворвавшись в селенье, танки и бронемашинны начали громить орудия и пулеметные гнезда противника. Вражеские пехотинцы и кавалеристы в беспорядке бросались бежать. Но село было уже окружено нашей кавалерией. Кавалеристы обрушились сокрушительным ударом на фашистских солдат. На поле боя осталось более 700 убитых и раненых солдат и офицеров. В плен сдались 247 солдат и 14 офицеров. Захвачено 12 орудий, 28 пулеметов и 20 минометов.

В боях на территории Западной Белоруссии героически действовал экипаж танка под командой младшего лейтенанта Пращина. В первом же столкновении с немецкими танками Пращина вывел из строя три фашистских машины. На следующий день смелые танкисты уничтожили 9 вражеских машин.

Противник пытался наступать на участке Н. Наши части открыли артиллерийский и ружейно-пулеметный огонь. Ослабленный метким огнем враг был контратакован. После боя перед передним краем обороны Н-ского участка было обнаружено 1215 трупов солдат и офицеров двух немецких горнострелковых дивизий.

Группа бойцов-связистов во главе с красноармейцем Каря-

киным проводила телефонную линию к командному пункту. В это время три вражеских бомбардировщика сбросили около них парашютистов. Связисты начали в упор расстреливать приземлившихся диверсантов. Вся база диверсантов была уничтожена. Кроме автоматического оружия у диверсантов отобрано несколько походных радиостанций.

Румынский народ не хочет войны с Советским Союзом. Протестуя против германского фашизма, румынские солдаты дезертируют и ломают оружие. Большую подрывную работу в тылу румыно-германской армии ведут партизаны. По сообщению корреспондента американского агентства Ассошиэйтед Пресс 9 июля между Бухарестом и Яссами сошли с рельс и потерпели крушение 2 воинских эшелона. В результате катастрофы погибло около 200 немецких солдат и 12 самолетов, находившихся на платформах.

В невиданных размерах развивается творческая инициатива трудящихся, направленная на укрепление обороны нашей родины. Конструктор Ярославского электромашиностроительного завода тов. Карманов внес ценное предложение об автоматическом креплении деталей. Инспектор технического надзора Горьковского автозавода имени Молотова тов. Кляшкин предложил новый способ восстановления инструмента. Бригада бакинских нефтяников треста «Сталиннефть», руководимая мастером тов. Балаяном, изменила режим эксплуатации в четырех скважинах, увеличив тем самым добычу нефти. Меньше чем в сутки, вместо 5 дней по плану, нефтяники второго промысла «Азизбековнефть» освоили и ввели в строй 2 новые скважины зафонтанировавшие чистой нефтью.

Подготовить сотни тысяч новых бойцов для защиты родины, сделать советский тыл неуязвимым для коварного врага— вот чему отдает сейчас все свои силы советская молодежь. В Туле много молодых трудящихся вступили в истребительные от-

ряды по борьбе с вражескими десантами. На железнодорожном узле вся молодежь вошла в группы противовоздушной обороны. Около 200 молодых текстильщиц меланжевого комбината в Иванове вступили в санитарные дружины. В Костроме ширится массовое военное обучение молодежи. Готовятся пулеметчики, радисты-телеграфисты, мотоциклисты, моряки, стрелки. Во всех городах и селах страны молодые патриоты обучаются строевой подготовке, штыковому бою, стрелковому делу, тактике современного боя, окапыванию и маскировке.

Советское Информбюро располагает достоверными сведениями о том, что на болгаро-турецкой границе происходят большие передвижки войск. Днем и ночью, под руководством немецких инженеров, укрепляется граница, строятся десятки аэродромов. Фашистская военщина готовится, видимо, к захвату Босфорского пролива.

В оккупированных Германии странах Европы с каждым днем все более ширится движение солидарности с Советским Союзом против фашистских захватчиков. В Париже на ряде предприятий проводятся забастовки и саботажные акты, как протест против гитлеровского нападения на Советский Союз. В Северной Франции проходят массовые собрания протеста. В Центральном горняцком районе Бельгии в местности Брай 1200 горняков провели 24-часовую забастовку, как акцию протеста против нападения Гитлера на Советский Союз. В Брюсселе стены множества домов покрыты надписями и лозунгами против Гитлера, за Советский Союз. В Сефии несмотря на массовые аресты распространяются боевые листовки против нападения фашистской Германии на Советский Союз. На стенах домов видны лозунги: «Долой Гитлера, да здравствует Советский Союз».

ЧЕТКО И ОРГАНИЗОВАННО ПРОВЕСТИ СДАЧУ СЕНА ГОСУДАРСТВУ

Колхозы района вступают в массовую сеноуборку. Одновременно с уборкой они должны приступить к сдаче сена государству, борясь за досрочное выполнение сенопоставок. В 1941 году сенопоставки, как и все другие виды поставок, каждый колхоз обязан выполнять четко и организованно, как этого требует военная обстановка.

Что требуется для того, чтобы придать этой работе четкость и организованность? Во-первых, в каждом колхозе должна быть немедленно создана постоянная бригада по вывозке сельхозпродуктов. Эта бригада не об-

ходима тем больше, что в 1941 году каждый колхоз сено и другие продукты вывозит только на государственные склады и замена сена поставками других продуктов в 1941 году производиться не будет. Постоянная бригада будет чувствовать за собой полную ответственность за выполнение государственных обязательств колхоза наравне с правлением колхоза.

Во-вторых, не дожидаясь конца сеноуборки, каждый колхоз не медля должен приступить к сдаче сена с тем, чтобы к 25 июля, т. е. до начала уборки зерновых, каждый кол-

хоз полностью рассчитался с государством. Это освободит колхоз от дополнительных трудностей в период уборки зерновых. Утвержденный райкомом ВКП(б) и исполкомом райсовета график выполнения сенопоставок должен стать боевым законом для каждого заготовительного рабючника, исполкома сельского Совета, первичной парторганизации в каждого колхоза. Надо помнить, что досрочным выполнением сенопоставок мы нанесем удар фашистским агрессорам и ускорим победу нашей доблестной Красной Армии.

Райуполнаркомзаг Г. Хазов.

Экипаж капитана И. Ф. Преснякова—один из лучших в Забайкальском военном округе. Все члены экипажа—орденоносцы



Слева направо: младший лейтенант, флагманский радист А. С. Анисимов, капитан И. Ф. Пресняков и флагманский штурман А. Н. Чекрыгин.

Фото Я. Звягинцева

Фотохроника ТАСС.

В Государственном Комитете Обороны

Ввиду наметившихся трех основных направлений военных операций Государственный Комитет Обороны предписал Ставке Верховного Командования организовать три Главных Командования отпора врагу: Северо-Западное, Западное и Юго-Западное.

Главкомандующим войск Северо-Западного направления назначен Маршал Советского Союза товарищ К. Ворошилов.

Главкомандующим войск Западного направления назначен Маршал Советского Союза Народный Комиссар Обороны товарищ С. Тимошенко.

Главкомандующим войск Юго-Западного направления назначен Маршал Советского Союза товарищ С. Буденный.

Товарищ Ворошилов, товарищ Тимошенко и товарищ Буденный уже вступили в командование войсками.

Прием товарищем Сталиным английского посла г. Криппса

10 июля Председатель Совета Народных Комиссаров СССР товарищ Сталин принял английского посла г. Криппса.

В беседе принимал участие Народный Комиссар Иностранных Дел товарищ Молотов.

Беседа продолжалась свыше часа.

О порядке выплаты компенсаций за неиспользованный отпуск

В связи с поступившими заявлениями 11 июля 1941 года «О режиме просамы ВЦПС разъяснил, что выплата компенсации за неиспользованный отпуск, предусмотренной Указом Президиума Верховного Совета СССР от 26

июля 1941 года «О режиме рабочего времени рабочих и служащих в военное время», должна производиться в конце последнего месяца рабочего года данного работника. (ТАСС).

Действия английской авиации

Английское министерство авиации сообщает, что днем 10 июля соединения английских бомбардировщиков совершили налет на суда в портах Шербург и Гавр. 6 пароходов общим тоннажем свыше 20 тысяч тонн были подвергнуты бомбардировке и, надо полагать, затонули. Другое соединение бомбардировщиков совершило налет на химические заводы и же-

лезнодорожную станцию около Бетюна.

В ночь на 11 июля английские военно-воздушные силы совершили налет на предприятия тяжелой промышленности в Кельне и на другие объекты Рейнской области. Бомбардировке подверглись также доки в Остенде, Кале и Булони.

(ТАСС)

Вместе с Красной Армией на борьбу с фашизмом поднимается весь советский народ

Первое сено — государству

В колхозах нашего Пятницкого сельсовета сеноуборка в самом разгаре. Учитывая, что сено нужно нашей доблестной Красной Армии, колхозы начали сдачу его в госпоставки. 9 июля Никитинский промколхоз «Красная Звезда» отправил государству 750 килограммов и Аксеновский колхоз «Красный Безменец» — 800 килограммов сена.

Молчанов,
председатель исполкома сельсовета.

Массовая сдача сена

Колхозники Рамешинского сельсовета с большим подъемом проводят сеноуборку и первое сено сдают государству. Первые две тонны лучшего сена увез в государственные поставки Протасихинский колхоз «Победа». Столько же сдал Гавриловский колхоз «Новый путь». Рамешинский и Покровский колхозы увезли по 1800 килограммов, Кирилловский — 1100 килограммов, Гордеевский — 1300 килограммов сена.

А. Новоселов,
председатель исполкома сельсовета.

Досрочно рассчитываются по займу

В ответ на призыв вождя колхозники сельхозартели «Пионер» (поч. Ивановский) взяли на себя обязательство — помогать Красной Армии всем необходимым для быстрой победы над врагом.

Свои слова колхозники подкрепляют делом. На собрании они начали досрочно рассчитываться по займу. Первым внес подписную сумму — 200 рублей т. А. Д. Пылов. Его примеру последовали уплативший 225 рублей т. Д. С. Грушин. 200 рублей внес т. М. Г. Виноградов.

Кроме того, в единодушно принятой резолюции ивановцы решили работать по-боевому, чтобы обильный урожай убирать, не потеряв ни одного зерна, и досрочно выполнить хлебопоставки.

Грушин, Виноградов.



(Репродукция с плаката, выпущенного издательством «Искусство».)

Скашивают по 1 гектару

Выступление по радио товарища Сталина вызвало в нашем колхозе большой производственный подъем. Колхозники непрерывно повышают производительность труда. Тов. Д. А. Забардыгин (бригада тов. Тюрина) достиг ежедневного скашивания 1 гектара лугов при норме 0,35 га. В. А. Весновский и П. М. Лопарев также выполняют нормы выработки на 300 процентов. Во второй бригаде (бригадир т. Шаров) лучшими косцами являются А. Тюрина, а также Прасковья и Василий Тюрины,

выполняющие по 2 нормы. В. Лебедев и П. Пушкин из бригады тов. Донова выполняют нормы на 180 процентов.

Стахановская работа колхозников позволяет колхозу завершить сенокос в ближайшие 1—2 дня. Первое сено мы отправляем государству. 9 июня отправили первую партию сена — 800 килограммов. Кроме того, досрочно сдаем льнопродукцию за 1941 год. Уже отправлено на пункт Заготльна 600 килограммов льносемян.

И. Кокуркин,
председатель колхоза.

Готовы к уборке урожая

Колхозники сельскохозяйственной артели имени Жданова (Гари) с честью выполняют обязательства, которые они приняли на себя в ответ на выступление по радио Председателя Государственного Комитета Обороны товарища Иосифа Виссарионовича Сталина. Очистив все посевы от сорняков, они отремонтировали и очистили от мусора три тока. Уборочный инвентарь — жатка, молотилки и веялки отремонтированы. Для того, чтобы дать возможность женщинам, имеющим детей, участвовать

на полевых работах созданы детские ясли.

Колхоз организованно приступил к сенокосению. Большинство женщин, в том числе звеньевые Анна Алексеевна Турянцева, Анна Андреевна Скворцова, Мария Петровна Муратова, колхозница Серафима Ивановна Заботина и другие, скашивают свыше 0,4 гектара в день. Колхозники Т. С. Землянигина, А. С. Иванова, В. С. Гришанов скашивают ежедневно от половины гектара до 0,65 га.

Ф. Миронов,
А. Кошелев.

Будем работать в колхозе все летние каникулы

На западе нашей страны идет грозная битва между фашистскими полчищами и Красной Армией, которая героически отстаивает советскую Родину. Наши сердца полны гнева и ненависти к фашистским палачам.

Колхозники сейчас по-стахановски работают на трудовом фронте. Они борются за лишние килограммы хлеба, мяса, масла для бойцов доблестной Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота. Чтобы также способствовать Красной Армии и Флоту быстрее разгромить врага, мы, пионеры и школьники Рамешинской неполной средней школы, решили помогать колхозу на сельскохозяйственных работах во время всех летних каникул. Многие из нас уже энергично помогают взрослым — вывозили навоз, его разбрасывали, тщательно поледи ярыные посевы, не оставляя на поле ни одного сорняка. Многие нянчатся с детьми, освобождая женщин на полевые работы.

Наступил сенокос. Корма необходимы как для скота колхоза, так и для Красной Армии. Поэтому мы сейчас помогаем сушить сено, сгребать и отвезти его, метать в стога. А когда начнется уборка хлебов, нам опять-таки будет целая уйма работы. Мы сможем возить снопы, быть погонщиками лошадей у молотилки, подвозить воду к тракторам и т. д.

В то же время мы зорко охраняем колхозные постройки — склады, конные и скотные дворы и следим, чтобы не произошло пожаров из-за шалости малолетних детей с огнем.

Эти полезные дела будут ответом на призыв нашего любимого друга и отца — Председателя Государственного Комитета Обороны товарища Сталина.

Пионеры и пионерки, учащиеся района должны последовать нашему примеру и своим трудом помогать взрослым в борьбе против германского фашизма.

Метельков Л., Лыкова Н., Шахова С., Никитин К. и др.

Создать в колхозах сезонные детские ясли

На великую отечественную войну с германским фашизмом поднялся весь наш народ. Лучшие сыны народа ушли на фронт и отважно защищают свою любимую родину. От края и до края советской земли с удвояющейся энергией работают патриоты социалистической родины, чтобы обеспечить Красную Армию всем необходимым.

Женщина в колхозе — большая сила. Еще более значительна ее роль в колхозном хозяйстве в военное время. Сейчас наступает уборочная кампания, которая потребует большого количества рабочих рук и в которой женщины предостоят вы-

полнить большую работу. Поэтому нужно, в первую очередь, освободить женщину от ухода за ребенком на время работы, организовав для этой цели сезонные детские ясли.

В ряде колхозов района детские ясли созданы и уже работают. Есть и такие колхозы (например, Арефьевский — председатель тов. Тупицына), которые открыли ясли несмотря на то, что это не было предусмотрено планом.

Однако, кое-где этому вопросу еще не уделили серьезного внимания. Председатель исполкома Рамешинского сельсовета тов. Новоселов и секретарь т. Виноградов обещают, что ясли в колхозах Совета откро-

Соревнование МТС и тракторных бригад

С В О Д К А

о выполнении плана тракторных работ на 10 июля 1941 года.
по Залесной МТС

Занятое место	Фамилия бригадира	Процент выпол. годового плана
1	Комиссаров И. М.	57,9
2	Королев А. И.	57,6
3	Громов М. М.	45,9
4	Смирнов П. Г.	45,0
5	Соция М. П.	39,0
6	Рябков П. Е.	37,4
7	Пахтусов М. М.	37,0
8	Мольков И. Ф.	36,8
9	Воинов М. В.	36,0
10	Белов В. Е.	34,3
11	Лымонов В. В.	34,6
12	Смирнов В. Е.	31,8
13	Сиротин В. А.	31,8
14	Смирнов П. М.	31,5
15	Буханов М. И.	31,0
16	Румянцев П. Е.	30,9
17	Анисимов В. М.	27,6
18	Удалов А. И.	26,2
19	Круглов С. В.	25,9
20	Ершов А. П.	25,7
21	Сивохин А.	25,0
22	Соколов С. Я.	23,3
23	Корягин	16,5

Всего по МТС 35,4

по Огибновской МТС

1	Комов И. Ф.	46,9
2	Кувушкин И. Г.	38,7
3	Плюхин Н. П.	34,4
4	Круглов Г. В.	33,4
5	Лебедев И. Д.	30,0
6	Бесчастный М. И.	29,5
7	Молчанов В. А.	29,2
8	Солодовников Ф. И.	29,1
9	Сироткин И. Д.	27,8
10	Соколов И. И.	27,0
11	Заботина А.	23,2
12	Муравьев В. Ф.	23,0
13	Градусов М. П.	14,4

Всего по МТС 30,6

Внесли 1000 рублей

На призыв вождя народов Иосифа Виссарионовича Сталина, колхозники сельхозартели имени Куйбышева (Афанасьевы) решили ответить стахановским трудом в колхозе и досрочно рассчитаться с государством. Сразу же на собрании они внесли по подписке на заем 1000 рублей. Престарелый колхозник тов. Грушин внес 200 рублей. Макар Виноградов — тоже 200 рублей.

Виноградов и др.

Отвечаем делом

В своем выступлении Председатель Государственного Комитета Обороны тов. Иосиф Виссарионович Сталин призвал советский народ отдать все свои силы на поддержку нашей доблестной Красной Армии. В ответ на этот призыв мы обязались выполнять нормы тракторных работ на 200 процентов и перевыполним нормы выработки. Трактористка Евдокия Ивановна Смирнова на колесном тракторе вспахала за смену 8 гектаров.

Мы обязуемся еще лучше работать. Получением высокого урожая, укреплением тыла дадим отпор германским фашистам.

И. Соколов,
бригадир бригады № 7.

Успехи кустарей

Кустары Пятницкой промартели, присоединившись к общему голосу трудящихся — оказывать всемерную помощь Красной Армии, — добились новых успехов на производстве. План второго квартала они выполнили на 115 процентов.

Большую слаженность и настойчивость в работе кустарей проявили за последнее время. Так, например, М. Исправников за июль план выполнил на 300 процентов, В. Н. Румянцев — на 240, А. Ф. Кочнева — на 233, П. Ф. Хренов — на 230, М. П. Веселов — на 160 процентов и т. д.

В. Красильников.

Школьники ухаживают за посевами

В дни отечественной войны коллектив учителей и учеников И.-Заборской средней школы оказывает большую помощь нашему колхозу по уходу за корнеплодами. 11 июля около 70 учащихся произвели поливку кормовой свеклы. Вместе с поливкой они будут подкармливать свеклу.

Многие учащиеся участвовали в уходе за посевами зерновых и технических культур.

А. Кошелева,
колхоз «Красное Залесье»



Беспощадно разгромим и уничтожим врага!

(Репродукция с плаката, выпущенного издательством «Искусство».)

Отв. редактор
М. Г. Овчинников.